



В Новгородской области заместитель Председателя Следственного комитета Российской Федерации Елена Леоненко провела совещание с руководителями следственных управлений Северо-Западного федерального округа



Накануне в Великом Новгороде состоялось оперативное совещание при заместителе Председателя Следственного комитета Российской Федерации Елене Леоненко. В мероприятии приняли участие руководители ряда структурных подразделений центрального аппарата Следственного комитета России, а также руководители территориальных следственных управлений СК России, дислоцирующихся в Северо-Западном федеральном округе.

В ходе совещания обсуждались два вопроса: о состоянии законности и организации предварительного следствия по уголовным делам о преступлениях, совершенных несовершеннолетними и в отношении них, а также о практике расследования уголовных дел о



налоговых преступлениях.

В своем докладе заместитель Председателя Следственного комитета России Елена Леоненко отметила, что за последние пять лет в России преступность несовершеннолетних снизилась почти на четверть. В прошедшем году преступлений, совершенных несовершеннолетними, зарегистрировано менее 9 тысяч. В Северо-Западном федеральном округе тенденция в целом соответствует общероссийской.

На совещании также отмечено, что в 2018 году в Северо-Западном федеральном округе количество поступивших сообщений о преступлениях в отношении несовершеннолетних осталось практически на прежнем уровне

Значительное внимание в ходе совещания было уделено проблеме качества предварительного следствия по уголовным делам. Руководителям территориальных следственных управлений дано указание повысить процессуальный контроль за расследованием дел, не допускать случаев их возврата прокурором или судом в связи с допускаемыми процессуальными нарушениями.

Вторым вопросом, обсуждаемым в ходе состоявшегося совещания, стал вопрос о практике расследования в Северо-Западном федеральном округе уголовных дел о налоговых преступлениях. Елена Леоненко напомнила о необходимости ответственного подхода к возмещаемости ущерба по таким уголовным делам, о принятии всех необходимых мер по отысканию и наложению ареста на имущество в целях обеспечения последующего погашения за счёт его стоимости налоговой задолженности. Вместе с тем она обратила внимание участников совещания на то, что правоохранительным органам недопустимо осуществлять свою деятельность так, чтобы добросовестный бизнес постоянно чувствовал риск уголовного или даже административного наказания. По её мнению, на первый план здесь выходит вопрос обоснованности уголовного преследования. Только наличие доказательств, убедительно свидетельствующих о виновности лица, его причастности к преступлению, может служить веским аргументом для принятия решения о возбуждении уголовного дела, о применении мер процессуального принуждения или предъявления обвинения.

Наряду с выступлением основного докладчика были заслушаны и руководители следственных управлений, расположенных в Северо-Западном федеральном округе. Они доложили о результатах работы вверенных им подразделений на указанных направлениях деятельности и сообщили о принимаемых мерах по улучшению качества предварительного следствия.

Изображения



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Новгородской области



11 Июля 2019

Адрес страницы: <https://vnovgorod.sledcom.ru/news/item/1372103>